

Пешадијски батаљон Четврте бригаде

Професионалци с базе Југ

Обезбеђење административне линије према Косову и Метохији и контрола Копнене зоне безбедности представљају кључне и најсложеније задатке Копнене војске и Војске Србије у целини, а на тим пословима централно место припада 41. пешадијском батаљону. Иза припадника тог састава су године напора, истрајности, рада у сложеним теренским условима и борбе за мир на подручју које је било изложено безбедносним изазовима.



По уласку у Копнену зону безбедности припадници 41. пешадијског батаљона Четврте бригаде Копнене војске најпре су извели мировну операцију с елементима противтерористичке борбе, а потом упорно и стрпљиво градили и изградили поверење са мештанима и допринели укупној стабилизацији прилика у општинама Прешево и Бујановац. Старешине и војници батаљона и данас том задатку придају највећу пажњу, али, истовремено, улажу енергију у обуку и стручно усавршавање, те уређење базе „Југ“.

Вежбе на Боровцу

Батаљон је размештен на десет локација, његове старешине и војници ангажовани су на обезбеђењу административне линије према Космету и контроли Копнене зоне безбедности.

Командни кадар чине изузетно младе старешине. Према речима команданта потпуковника Божидара Пејића, младе старешине брзо се прекале на сложеним задацима и обавезама и, после годину дана рада, стекну искуство за које је у другим срединама потребно и по неколико година.

„Људи су изузетно мотивисани за рад и то представља највећу гаранцију за успешно извршавање свих задатака. Јединица је скоро стопостотно попуњена професионалним војницима, подофицирима, официрима и војним намештеницима. Старешински састав чине официри и подофицири с простора целе Србије, док су професионални војници углавном с југа Србије, тачније из Пчињског округа“, наводи потпуковник Пејић.

Командна чета, којом командује поручник Бошко Петровић, ствара услове за рад Команде батаљона и

потчињених јединица. Не треба подсећати колико је значајно да Команда и јединице имају поуздане информације од извиђача о стању у простору и ефикасне везе. Инжињерци јединице ангажују се на одржавању путева, уређењу базе и контроли путних праваца у Копненој зони безбедности. Припадници логистичке чете, са капетаном Станишом Бркићем на челу, обезбеђују потпуну логистичку подршку батаљона.

Војници и старешине логистике су у претходном периоду обавили 3.800 техничких прегледа, 900 поправки, а свакодневно се ангажују на прегледу моторних возила. Једноставно, живот и рад у батаљону не може се замислити без рада мајстора свих профила, посебно механичара за моторна возила.

Пешадијске чете, којима командују поручници Александар Јовић, Ђорђе Петровић и Милош Најдано-



ЗОНА ПОВЕРЕЊА

Припадници батаљона имају професионалан однос према становништву, али се редовно одазову када треба пружити помоћ старима, повређенима, болеснима и деци.

Тако су августа ове године припадници базе „Цворе“ помогли Џемаилу Лиманију и његовим малолетним синовима када им се трактор натоварен дрвима сурвао у провалију. Џемаил се обратио за помоћ командиру базе Александру Алексићу, који је одмах са возачем Гораном Џикићем у возилу ТАМ 150 кренуо и извукао трактор.

У више наврата, војници са база цистернама су снабдели водом мештане села Мађере, Бујић и Доње Гару, у ситуацији када је због великих суша дошло до несташице воде.

У батаљону је организовано и реализовано 24 тактичких вежби са бојевим гађањима и 43 вежбе на терену одељења, водова и чета, те 186 гађања из личног наоружања, 11 гађања из средстава ватрене подршке и четири вежбе са бојевим минско-експлозивним средствима. У 2011. години на различите облике усавшавања и курсеве упућено је 80 припадника батаљона. Достицање стандарда физичке способности такође је циљ коме се у батаљону придаје изузетна пажња.

Припадници 41. батаљона извршавају задатке обезбеђења административне линије и контроле Копне-

не зоне са база „Цворе“, „Печено брдо“, „Мађере“, „Голема чука“, „Добросин“ и „Девојачка чука“ и доседнутих објеката „Ташлак“ и „Гуригат“. Базе су контејнерског типа, имају солидне услове за живот, добро су утврђене и опремљене за аутономно деловање јединица у дужем периоду.

Од начелника групе за извиђање мајора Горана Дејановића сазнајемо да се преласци административне линије на недозвољеном месту бележе јако ретко, што довољно говори о респекту локалног становништва према припадницима батаљона. Сигурно је да стабилном безбедносном стању доприноси и добра сарадња војске, полиције, жандармерије и КФОР-а. Припадници 41. батаљона изведу годишње око 60 једновремених патрола са војницима међународних снага.

Командант базе „Југ“ потпуковник Божидар Пејић и његови сарадници свакодневно предузимају кораке да простор базе још више уреде, оплемене и функционално унапреде. Сада је 95 посто свих земљаних површина озелењено, посађено је више од хиљаду борова и неколико стотина заграда цвећа. На бази је одржано и летње спортско првенство Копнене војске. Припадници батаљона логистички подржавају све активности на плану развоја базе у национални и регионални центар за обуку јединица за учешће у мултинационалним операцијама. С тим циљем, планира се доградња потребне инфраструктуре, адаптација стрелишта „Вртогош“ и других садржаја. ■

Зоран МИЛАДИНОВИЋ
Снимио Саша ЂОРЂЕВИЋ

вић, и чета за подршку, с капетаном Иваном Јовановићем на челу, имају сличне задатке и обавезе, попут увежбавања извођења пешадијских и противпешадијских дејстава, обезбеђења објеката, помоћи цивилним властима приликом природних непогода и других несрећа и, наравно, обезбеђења административне линије и контроле Копнене зоне. Посебно су запажене вежбе јединица које се изводе на полигону „Боровац“.

Стабилно безбедносно стање

Подизање нивоа обучености и физичке способности припадника Команде и јединица пешадијског батаљона један је од најважнијих задатака. Такође, Команда батаљона редовно се припрема за командовање снагама у операцији и организује различита тактичка и ватрена оспособљавања припадника.